

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vákár L. könyv- és papírkereskedése Csíkszereda, nova a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. Megjelenik minden vasárnap.

Felolós szerkesztő: Dr. ÉLTHES GYULA.
Laptulajdonos VÁKÁR L.

Előfizetési ár: Egész évre 20 kor. (Külföldre 24 K)
Félévre 10 kor. Negyedévre 5 kor.
Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak.
Kéziratok nem adatnak vissza.

A függöny

utolsó felvonás kezdetéhez gördült fel. Az első felvonás nagyon régen kezdődött, hatodfél éve már és nagy volt az a színjáték, amely azóta lefolyt. Oceanok határolták el a színteret, egy világ ifjusága szerepelt benne és anyák milliói lesték elszorult szívvel a komédia végét. Uram Isten, nagy komédia volt, hatalmasabb, mintha a világ összes klasszikusai Krisztus születése óta mind ezt irták volna. Hangzatos szölamok frázisai helyett srappellek pattogtak és a vezetők bünei miatt nemzeteket ért a tragédiák bukása.

A nagy sorsjáték immár végét járja. Lepergett előttünk a cselekmény minden fordultatos akciója. Most már csak a kibonyolódás van hátra. Az utolsó felvonások jól ismert kibonyolódása, amely olyan simán és szellemesen folyik le a francia vigjátékokban. Hiszen mi is tudjuk a recipét, hogy a zsák a foltját helye meg és ne legyen panasza senkinek. De ennek a nagy komédiának az elsimulása is olyan akadályokba és szirtetekbe csapódik, amely megcsufol minden francia színpadi technikát. A világ, amely hat év előtt olyan könnyelműen hívta elő a háboru pusztító szellemét, most nem bír megbirkózni vele és kétségbeesetten törekszik megszabadulni szolgálatától, amely ime urrá lett felette. Napkeleti bűvös arab regékben titkos igéket mormolnak, amelyek sziklákat görgöztetnek, barlangokat nyitnak és kincseket varázsolnak. A diplomáciának is volt egy ilyen „Széám, nyilj meg“ jelszava, tizen négy pontba volt foglalva, tőle várjuk a háboru mulását s a világ új rendjének nyitját.

A mese hőse elfelejtette a bűbajos varázsmondatot. A világbéke hőse is. És itt állunk az utolsó felvonás elején, várjuk a komédia végét s azt kell látnunk, hogy megakadt minden. Nincs nagy rendező, aki eligazítsa a gyámoltalan hábokat.

És most látjuk csak, hogy a nagy színmű pusztán komédia volt, nem tragédia. Sok szenvedés volt benne, sok fölösleges herce hurca, de nincs semmi megoldása. A megoldatlan problémák tömege most is várja a világ lassu fejlődésének elérézését, amely simán elintézi majd mindazokat a problémákat, amelyek a háborus idők szenvedésekkel telített véres erőszaka olyan nagy tömegekben hagyott hátra. A háboru tanulságai békés munkára tanítanak, mert csak az a nép pusztul el, amelyik nem dolgozik s önmagát itéli halálra.

Mi történik Budapesten?

Clerk György, a párisi legfőbb tanács teljhatalmu megbízottjának tárgyalásai a politikai pártok vezetőivel Budapesten, befejezést nyertek. Friedrich István jelenlegi magyar miniszterelnöknek távozni kell s helyébe az eddigi hírek szerint Wlassics Gyula, a közigazgatási bíróság elnöke kerül. Az elnöklete alatt alakuló új kormány koalíciós és az antant előtt elismert lesz Clerk mindaddig Budapesten marad, míg alkalmas kormány alakul, melyet azonnal meghívnak a békekonferenciára. Ha tehát újabb huza-vona nem történik, november folyamán a legfőbb tanács átadja delegátusainak a magyar békeszerződés szövegét. Clerk kijelentette, hogy Magyarország gazdasági helyzete legrosszabb Európában, mert erdők, bányák és só nélkül maradt.

A Friedrich-kormány rendelete a közzolgálati alkalmazottakról.

Budapest, október 31. A hivatalos lap mai száma közli a pénzügyminiszter körrendeletét, amely szerint a minisztertanács kimondta, hogy a megszállott s idegen állami közigazgatás alatt álló területeken visszamaradt magyar közzolgálati (állami, államvasuti, vármegyei, városi és községi alkalmazottak) tisztviselők, katonatisztek, katonák és egyéb alkalmazottak részére sem a multa, sem a jövőre semmiféle illetmények nem utalványozhatók és nem fizethetők. A megszállott területekről a magyar közigazgatás alatt álló területre átjött közzolgálati alkalmazottak a magyar államtól csak akkor kaphatnak javadalmazást, ha a magyar kormány részéről szolgálati elhelyezést nyertek és pedig abban az esetben, ha új állomáshelyüket a vonatkozó rendelet keltétől számított 8 napon belül elfoglalják, annak a hónapnak elsejétől kezdve, amelyben a rendelet kelt, egyéb esetekben pedig a legközelebbi esedékességi időponttól kezdve. Ellenben azok, akik a megszállott területekről menekülve, a magyar közigazgatás alatt álló területre jöttek át, de itt bármely okból szolgálati elhelyezést nem nyertek, a megszállás előtti időben viselt állásukkal összekötött illetményeikre sem a multa, sem pedig a jövőre nézve igényt nem tarthatnak, hanem csupán ennek megfelelő összegű segítségben részesíthetők. Ebben a segítségben azok a menekült közzolgálati alkalmazottak, akik szeptember elseje után jelentkeztek, illetőleg jelentkeznek, csak abban

az esetben részesíthetők, ha kétségtelenül beigazolják, hogy a megszállott területéről ki lettek utasítva.

A minisztertanács nézete, hogy azoknak a magyar közzolgálati alkalmazottaknak, nyugdíjasoknak, özvegyeknek és árváknak illetményeit és ellátási díjait, akik a magyar államnak idegen közigazgatás alatt álló területein tartózkodnak, a közigazgatási funkciókat teljesítő államkormányára tartozik fizetni. Ebből kiindulva a kormány felkérte a budapesti szövetségközi missziót, hogy az antant hatalmuknál ily értelemben járjanak közbe. A minisztertanács egyuttal október elsejétől beszünteti a menekülési segélyt, illetőleg költségátalányt.

Felemelték az állami nyugdíjakat.

A nagyszebeni kormányzótanács az állami nyugdíjas tisztviselő, özvegy- és árva nyugdíjat a következő táblázat szerint emelte fel

Ha nyugdíj eddig volt:	Az újonnan megállapított nyugdíj lesz:
1300—1400 koronáig	2700 korona
1400—1600	2700
1600—1800	3200
1800—2000	3500
2000—2200	3800
2200—2400	4100
2400—2600	4400
2600—2800	4700
2800—3000	5000
3000—3200	5300
3200—3400	5600
3400—3600	5900
3600—3800	6200
3800—4000	6500
4000—4200	6750
4200—4400	7000
4400—4600	7250
4600—4800	7500
4800—5000	7750
5000—5200	8000
5200—5400	8250
5400—5600	8500
5600—5800	8750
5800—6000	9000

6000 koronától 50 százalékkal emelkedik. Azonkívül lakbér nyugdíj jár. Ha a nyugdíj 800 korona, a lakbérnyugdíj 200 korona. 800 koronától 1000 koronáig 2400 korona lakbérnyugdíj jár, minden 1000 koronán felüli 200—200 korona után 40—40 koronával emelkedik felfelé.

A számfejtéssel most dolgozik a csíkszeredai számvevőség. Hír szerint az új nyugdíjakat csak azoknak fizetik ki, akik hűség nyilatkozatot írnak alá.

Igy azok, kik nem írják alá, eddigi csekély nyugdíjukat sem kapják meg.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Házasság.** Dezséri báró Rudnyánszky Sándor október hó 22-én Budapesten, az Egyetem téri templomban házasságot kötött szentmiklósi és óvári báró Pongrácz Jenő kamarás, miniszteri tanácsos és neje boronkai Boronkay Sarolta leányával, Saroltával. Az új pár értesülésünk szerint közelebről Zsögödbe érkezik, ahol a néhai Mikó Báliut volt főispántól örökölt birtokot veszi át s egyben itt telepedik le.

— **Községi elöljáróságok figyelmébe.** A román kormányzótanács által előírt újmintájú személyazonossági, illetve utazási igazolványok százanként füzve bármily mennyiségben kaphatók a Vákár félekönyvnyomdába Csikszerezében.

— **Leányövendékek felvétele a tanítóképzőbe.** Az erdélyi egyházmegyei főtanhatóság a csiksomlyói r. kath. tanítóképzőbe leánymagántanuló felvételét engedélyezte. A leányövendékek a rendes előadásokat is látogathatják.

— **Házasság.** Petres Margit és Aigner Ferencz műszaki magántisztviselő foyó hó 6-án délután a csikszerezai róm. kath. templomban házasságot kötöttek. Tanúk voltak a menyasszony részéről Hajuód Sándor vendéglős, a vőlegény részéről Nagy Sándor magánzó. — (Minden külön értesítés helyett.)

— **A román kormányzótanács belügyi osztálya** folyó hó 5-én Nagyszebenből Kolozsvárra költözött.

— **Román képviselőválasztások.** Erdélyben és a megszállott területeken november hó 2-án tartották meg a román képviselőválasztásokat. A magyarság nem vett részt a választásokon, mindenütt távol tartotta magát. A kerületekben román jelöltek léptek fel, kiket ellenjelöltek hiányában csaknem mindenütt egyhangulag választottak meg.

— **Kukorica-szállítmányok.** Amint megírtuk, a Csikszerezai Takarékpénztár 100 waggon kukoricát vásárolt, melyből 10 waggon már utban van. Az egész mennyiség remélhetőleg november folyamán leszállítható lesz. Mázsáncoként csövesen körülbelül 140 korona lesz az ára. Szakértők számítása szerint véssáncoként morzsolva 35 koronába fog kerülni. Befizetések a Csikszerezai Takarékpénztárnál lehet teljesíteni. Kisebbségi mennyiségben más kukorica is érkezett, melynek kiosztása a napokban lesz. Ezek az első kukorica-szállítmányok vármegyénkben 2 vagy 3 év óta.

— **Esküvő.** Bodó Mariska és Orbán István tanító Szépvízen folyó hó 16-án tartják esküvőjüket. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Ujból megjelent a Székely Ujság.** A Kézdivásárhelyen megjelenő Székely Ujságot az ottani román katonai parancsnokság ezelőtt három hónappal befűtötta. A parancsnokság engedélyével most újból megjelent a frissen és változatosan szerkesztett lap, hogy olvasói táborának örömet szerezzen. Reméljük, hogy a többi beutott, vagy papírhány miatt megszűnt székely lap is mihamarább megjelenik. A helyzet ugyanis jó ideje az volt, hogy csak a „Csiki Lapok” és a marosvásárhelyi székely ujságok jelentek meg, emelben a gyergyószentmiklósi, székelyudvarhelyi, sepsiszentgyörgyi, kézdivásárhelyi, baróti, székelykeresztúri stb. székely lapok már régen beszüntették megjelenésüket. A Gyergyószentmiklóson megjelenő Csikvármegyét a nyár folyamán Prekup polgármester azon indokból szűntette be, mert a lapot a távollevő Vákár P. Arthur helyett szerkesztő dr. Kugler Vilmos ügyvéd az ügyvédi eskü letételét megtagadta.

— **Nyakig sárban.** A vasuti állomáshoz vezető utak oly rettenetes sártengerben usznak, hogy azokon a közlekedés csaknem lehetetlen. Az utasok szájalomra méltóan vergődnek a bokán felül érő sárban s megverte a sors azt, kinek a vasuti állomáshoz kell mennie. Az államépítészeti hivatal jól tenné, ha az utakat rendszeren kavicsoztatná és a sárt utkaparókkal takarítatná, mert ezzel valóban fontos közérdeket elégítené ki.

— **Közjegyzői irodaátvétel.** Dr. Fodor Antal csikszerezai állami közjegyző irodájában a román hatóságok a leltározást megkezdették, melynek befejeztével az iroda végleges átvétele is megtörténik.

— **Méztészta eladás.** Amint lapunk múlt számában megírtuk, az udvarhelyi Méhész-Egylet által forgalomba hozott méztészta városunkba is megérkeztek és ezentúl állandóan kaphatók Bíró József Méhész-Egyleti penztárosnál mindenféle fajtaban és minőségben. Egy kiló 45—55 korona.

— **Gyilkosság Szenttamáson.** A múlt héten Albert János Jánosé csikszenttamási lakos vacsorára volt hivatalos sógorához, Barabás Gergelyhez. Vacsora után heves szóváltásba keveredtek, miközben Barabás Gergely úgy megszúrta Albert Jánost, hogy a szívevesséssel sérülések következtében, mielőtt orvosi segélyben részesülhetett volna, meghalt. Halálát áldott állapotban levő felesége és egy kis gyermeke siratja. A gyilkos Barabás Gergelyt elfogták és a brassói törvényszék fogházába szállították.

— **Megölték egy román örmestert.** A múlt héten a Kászonba vezető Nyergesen át állomáshelyükre, Kászonyfaluuba tartott 3 román katona. A lovakat egy őrzető hajtotta, míg hátul a szekeren két örmester ült, kiknek egyike cigány volt. A Nyerges tetején, az emlékoszloptól mintegy 50 lépésre az erdőből hirtelen puskalövések hangzottak el. Négy lövés a hátul ülő örmestert találta, ki nem sokára meghalt. A cigány örmester elmenekült, az őrzető pedig karján kapott egy lövést. A tetteseket ezideig nem sikerült kézrekeríteni.

— **Ünneplik Tiszat.** A Magyar Tudományos Akadémia gróf Tisza István meggyilkolásának évfordulójára emlékűnnepélyt rendez. Az emlékbeszédet B. öthy Zsolt tartja. A budapesti sajtó a régóta haligato agstudós emlékbeszédere úgy készül, mint óriási irodalmi és politikai eseményre.

— **Erőszakos közegetés.** Az olasz kormány elhatározta, hogy súlyos anyagi helyzetének segítésére kényszerkölcsönt fog kibocsátani egyszázalekos kamatozással. A huszezer frankon felüli vagyonok kötelezik, hogy részt vegyenek ebben a közegetésben, amely hetven év múlva lesz beváltható.

— **Emlékeznek az értékek.** A budapesti értéktőzsdén tegnap a következő árfolyamokat jegyezték: Osztrák hitel 670—720. Magyar hitel 890—905. Jelzálog 455—61. Leszámitoló 560—70. Agrár 850—70. Magyar bank 685—699. Hazai bank 440—455. Kereskedelmi bank 3950—4009. Fabank 1200—1700. Országos bank 450—60. Lévontó 1470—90. Közfűti 505—520. Déli 228—236. Államvasut 1265—1305. Trószta 350—60. Boocsini 14ü5—90. Szászvári 1100—1140. Ált. köszén 2800. Magnezit 1100—1150. Salgó 1340—60. Ganz 3250. Rima 1250—30. Csiky 530. Goldberger 525. Chinoin 670—685. Baróti 602—610. Papir 700—725. Klouid 800—780. Gummi 1160. Országos fa 815—20. Atheneum 530. Nasici 380—3850. Szlavónia 1050. Gutmann 1150.

— **Sanyaru Vendel és a hentes-kirakat.** Kézdivásárhelyről írják: Kovács Rudolf hentes dusan megrakott üzlet-kirakata előtt egy vékony pénzű hivatalnok áll és sóvárogva nézi az üzletes falatokat, melyek oly csábítólag kacsintgatnak reá. Nem sokáig bírja szó nélkül és Sanyaru Vendelként felsóhajt:

— Nézek, nézek, mindhiába nézek, nem való vagy ily szegény legénynek.

A hentes az ajtóban meghallja a felsóhajtást. Belép az üzletbe és odaszól az egyik segédnek:

Csomagoljon be egy rud szalámit és küldje el annak az urnak. Nem szeretem latni, hogy az én kirakatom előtt valaki éhezzeik.

— Ima még a hentesnek is van szíve.

A kiutasítottak csak korona pénzt vihetnek magukkal. A román kormányzótanács rendelete értelmében Magyarországról kiutasított idegenek sem lejt, sem frankot nem vihetnek magukkal. Aki a tilalmat megszegi, attól ezeket a pénznemeket el fogják kobozni.

A csikszerezai Edison mozgószínház városi kezelesben. Benkő Zsigmond tulajdonat képező mozgószínházhoz benyújtott város megvette és azt házi kezelesben tovább vezeti. Az előadások után is Vigadó nagytermében tartatnak, még pedig hetenként legalább is háromszor.

— **Steinhardt és Kun Béla.** Pestrol hozták ezt a viccet

A kommunista uradalom alatt Steinhardt is becsukták három hónapra azért a merész eégéért, hogy kivégezte Kun Koha Bétát. A színész a színpadon az asztalra helyezett lantolom között egy fényképet talál. Csodálkozva kiált fel:

— Nini! Hisz ez Kun Béla kepe! És ily neves emberét így hányódtatják? Más helyen érdemel. Fel kell akasztani! Keressünk csak helyet.

Azzal a színész szeg után kutar, de nem talál a falon. Közlegyintve felhagyja a székutatást és így szól:

— No nem baj! Meglesz majd később!

A vice természetesen nem elégítőto ki Kun Bélaék izlését.

— **Szesz és dohány nélkül.** Néha ny hónap muva Amerika teljesen „szaraz” lesz. T. i. tiltva lesz alkoholnak, bornak, sörnek, likőröknek és (óh jaj) pezsgőnek behozatala és nyilvános helyeken való fogyasztása. Csak az ásványvizet, erjedés nélküli almát és erjedés nélküli sört törük meg. A mértékletességi egyesületek azonban nem erik be az eddigi diadal és újabb baberokra pályáznak. Keresztül akarják venni a legszigorubb dohányzási tilalmat. Nincs ivászat. A füstölésre sincs semmi szükség. Így aztán Amerika miután előbb „szaraz” lett, azután világos es állásba lesz. Nagyon természetes, hogy az erdeket üzleti körök, nevezetesen a szantalan amerikai dohánykereskedő elszántan akarják védkezni és nem akarják engedni, hogy megfőtsak őket, mint a bor és sör kereskedőket. Már szindikátust is alakítottak és elhatároztak, hogy a legerősebben fognak küzdeni, mind a runde közönsé álló eszközzel az új propaganda ellen. Ám az ilyen propaganda ellen nehéz a küzdelem. Különösen Amerikába, ahol az emberek józanul és ami fő, haszrosan szeretnek gondolkodni és ami még főbb, szeretik magukat figyelmeztetni, már csak a sport kedve-rt is. A ligak munkája annál könnyebb, mert az állam is támogatja, ha nem is aktíve, de passzíve, mivel a kincstárnak a dohányra kivetett adó igen keveset jövedelmez. Ha a mozgalom Európába is át talál csapni, úgy a pénzügyminiszterek nem kis zavarba jönnek. De senki sem fogja őket sajnálni, hiszen a füstölai való olyan gyalázatosan komisz és az ára oly szemtelenül drága és mudezek te ejeté, csak láncosoknál kapható.

NYILTTÉR.)*

Mindazoknak, kik felejtetheten édes jó anyám elhalálzásánál ért nagy bánatomban részt vettek és az utolsó útjára elkisérték, fogadják egész nagy családom nevében hálas köszönetet.

Császár Jolan.
polg. leányisk. igazgató.

Nyilatkozat.

Tekintettel azon körülményre, hogy ismeretlen helyen tartózkodó feleségemmel Petres Jánosné szül. Mészáros Annával a becsü etemmel össze nem férő viselkedése miatt, az életközösséget felbontottam és a brassói kir. törvényszéknél a válópert ellene megindítottam, a jövőben elkövetendő bármily cselekedetért és a nyilvánban történő esetleges intézkedéséért semmiféle felelősséget nem vállalok.

Csiksz. reda, 1919. évi november hó 1-én.

Petres János.

* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget. Szelek.

Eladó egy teljesen jó karban levő kitűnő hangú acél-szerkesztű keresztthuros **RÖVID ZONGORA.**
Cím a kiadóhivatalban.

Egy halo szoba, egy szalon butor s több apróság és egy elke szítetlen haz, szabadkezből elárvereztetik november hó 30-án delután 2 orakor, Sipos Jenőnél, Vardotfalvan. 1-2

Az Alcsiki Műmalom és Villamosmű Részvénytársaság MŰMALMA Csikszentmártonon

a közönség rendelkezésére áll. **GYART:** 1. minőségű finom liszt, 2. közepes, 3. durva, 4. zsenge, 5. kasza, 6. korpát, 7. takarmány lisztet. 1-2

VETŐMAGOT TISZTÍT Triőrön. Házaknál lát vág és csépel motorral. 10-18

Kerestetik egy, esetleg két személynek való butorozott szoba a Mikó-, vagy Apaffy-utcaiban. Cím a kiadóhivatalban.

Hirdetmény.

A gyergyószentmiklósi főszolgabíró közbe teszi, hogy Kezdemény György, zergyórem telek a szentmártoni november hó 10-án egy mintegy másfél hektár területű fejtű kékszőrű lisztőrtő, melynek hátfüle hátul rozott, fel van fogva.

Amennyiben az állat tulajdonosa november hó 20-ig nem jelentkezik az állat nyilvános árverésen elárvereztetik.

Gheorgheni (Gyergyószentmiklós) 1919. évi október 30-án.

Deacu,
főszolgabíró.

Keresek egy zongorát haszonbérbe.
Cím a kiadóhivatalban.

Eladó egy teljesen jó karban levő eserépvetőgép

2000 drb acél- és 1000 drb falemezzel, továbbá egy

20 méteres faház

ablak és ajtókkal együtt Zerbesz Györgynél, Zsögödfürdön.

1-3

Faeladási hirdetmény.

Csikszentdomokos közbirtokosság eladja Csikszentdomokos községi közönség iródsjána 1919. évi november hó 18-án delután 3 orakor kezdődő árverésen a Csikvármegye Csikszentdomokos községe határában levő „Bakete-rez” nevű erdőrészen tovább fenn nem tartható száraz és ezek között előforduló élő lucfenyő faállományát.

A kihasználás területe a csikszentdomokosi országúttól 6-8 kilométer, a csikszentdomokosi vasut állomásától pedig 7-8 kilométer távolban van.

Az eladás tárgyát képező faállomány szembecslés szerint mintegy 4000 m³ egyes méretű fa tartalmaz.

Kiküldési köbméterenkint 40 K, bánatpénz a kiküldési árak 10 százaléka. Kihasználási időtartama másfél év.

Az árverési a szerződési feltétlek az erdőbirtokos alulírott képviselőjénél továbbá a csikszepvizi járási erdőgondnokságnál rendelkezésre állanak.

Olyan ajánlatok, melyek árverési és szerződési feltétlekkel ellentérek, vagy bármelyikükre nincs meg a figyelem a közzétett feltétlek; utóajánlatok el nem fogadják.

Írásbeli zárt ajánlatok a belső árverés megkezdése előtt a közönség részére megadandó. A megajánlott összeg számokkal és betűkkel is kiírandó az ajánlatban kifejezendő az, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltétleket teljesen ismeri és magát azoknak aláveti.

Csikszentdomokos, 1919. évi november hó 2-án.

Kedves Dávid, Kurkó Ignác,
közb. elnök közb. jegyző

KERESÉK

egy ügyes kiárúsító leányt, ki önállóan számol és üzletet vezet. IMRE ELEK, cukrász CSIKSZEREDÁBAN.

1-3

Egy teljesen új bőrös utazó bunda eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

Faeladási hirdetmény.

Csikszentmihály közbirtokosság eladja Csikszentmihály községi közönség iródsjána 1919. évi november hó 17-én del előtt 9 orakor kezdődő árverésen a II. h. r. B. dorvész. Soté-patak, Görhy, Bard és Nagyskatarni völgységében levő szőlő- és lucfenyő erdőállományát.

A kihasználás területe a gyimesközéputi országúttól 2-6 kilométer, a C. F. R. gyimesközéputi állomástól pedig 3-6 kilométer távolban van.

Az eladás tárgyát képező faállomány szembecslés szerint mintegy 1500 m³ egyes méretű fa tartalmaz.

Kiküldési köbméterenkint 35 K, bánatpénz a kiküldési árak 10 százaléka. Kihasználási időtartama 1 év.

Az árverési és szerződési feltétlek az erdőbirtokos alulírott képviselőjénél továbbá a csikszepvizi járási erdőgondnokságnál rendelkezésre állanak.

Olyan ajánlatok, melyek az árverési és szerződési feltétlektől ellentérek, vagy bármelyikükre nincs meg a figyelem a közzétett feltétlek; utóajánlatok el nem fogadják.

Írásbeli zárt ajánlatok a belső árverés megkezdése előtt a közönség részére megadandó. A megajánlott összeg számokkal és betűkkel is kiírandó az ajánlatban kifejezendő az, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltétleket teljesen ismeri és magát azoknak aláveti.

Csikszentmihály, 1919. évi november hó 2-án.

Sándor András,
bíró, elnök.

TISZTA SZESZBŐL KÉSZÜLT ECET.

ÉRTESETÉS! Van szerencsém Csikszentmihály és vidéke fogyasztó közönségének becses tudomására hozni, hogy

ECETGYÁRAMAT

Csikszeredában, Apaffy Mihály-utca 6. szám alatt ismét üzembe helyeztem. Kitűnő gyári ecet-temre különösen felhívom a kereskedő urak figyelmét.

GÁL ISTVÁN ECETGYÁROS, CSIKSZEREDA.

VRESS SÁNDOR Dr.

FOGORVOS

Rendel naponta délután 2—6 óráig.
Csikszereda, Mikó-utca 34. szám.

Szám 7715—1919. ár.

Feladási hirdetés.

Csikvármegye árvaszéke nyilvános szó- és zárt írásbeli árverésen eladja Ditró községhezánál 1919. évi november hó 25 én délelőtt 9 órakor kezdődő árverésen a Csikvármegye Ditró községe határában levő Köllő Vincze Antalé utódai tulajdonát képező erdejének mintegy 8 kat. hold területén kihasználásra engedélyezett luc- és jegenyefenyő faállományát.

A vágás területe a Nagy-ág patak és Orotva összefolyásánál a Putna völgyi iparvasut mellett fekszik.

Az eladás tárgyát képező faállomány törzsenkinti bemérés szerint 2558 daraból áll és 1120 köbméter kitermelhető tiszta hasznófát tartalmaz.

Kikiáltási ár 33,600 korona, bánatpénz a kikiáltási árnak 10 százaléka.

Kihasználási időtartama egy év.

Az árverési és szerződési feltételek Csikvármegye árvaszékénél rendelkezésre állanak, ahol megtekinthető a részletes becslési munkálat is.

Olyan ajánlatok, melyek az árverési és szerződési feltételektől eltérnek, vagy bánatpénzzel ellátva nincsenek, figyelembe nem vétetnek, utóajánlatok el nem fogadtnak.

Írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés megkezdése előtt az árverező bizottság elnökénél nyújtandók be. A megajánlott összeg számokkal és betűkkel is kiirandók s az ajánlatban kifejtendő az, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket teljesen ismeri és magát azoknak aláveti.

Csikvármegye árvaszéke.

Csikszereda, 1919. évi október hó 28-án.

Dr. Elthes Gyula,
árvsz. elnök.

1 2

Elveszett két darab kanca csikó

bal faron „M” betű jelzéssel. Egyik pej, másik barnaszörű. — Becsületes megtaláló illő jutalomban részesül

Balint Imre, csikmadarasi lakosnál,

kinek tulajdonát képezik az említett csikók. Telefon útján Madaras község előjárósága értesíthető. : :

**Koresmárosok
figyelmébe!**

Mindenféle szesz italok és pedig: rum, cognak, borseprő, likörök, tiszta 96°-os szesz, nagyban és kicsinyben jutányos árban kapható:

Rosenfeld Hermann szeszraktárában, Gyergyóditróban.

Vevők egy nap alatt vásárlásukat elintézhetik. Vasuti állomásnál kocsisállomáson a vevők rendelkezésére áll. Szíves pártfogásukat kérem. 4 4

Szám: 1710 — 1919.

2—3

vt.

Pályázati hirdetés.

Csikszereda r. t. városnál üresedésben levő községi óvónői állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy ezirányú kérvényüket 1919. évi november hó 20 ig Csikszereda város polgármesteri hivatalához címezve annál is inkább adják be, mivel a később beadott kéresek figyelembe véve nem lesznek.

A közalkalmazásban állók kérésüket felügyelő hatóságuk útján, alkalmazásban nem állók, lakóhelyüknek megfelelő járási főszolgabíró (polgármester) útján a következő okmányokkal felszerelten nyujtsák be:

1. Születési bizonyítvány.
2. Oklevél.
3. Hatósági orvosi bizonyítvány.
4. Erkölségi bizonyítvány.
5. Működési bizonyítvány.
6. A román nyelvnek szóban és írásban való bírása megkívántatik.

Az óvónő javadalmazása: 1100 kor. kezdőfizetés, megfelelő háborús és drágasági segély és természetbeni lakás. Az állás betöltéséről a határidő lejárta után gondoskodom.

Csikszereda, 1919. évi október hó 18-án.

Barbier,
primár.

Értesítés.

Van szerencsém Csikszereda város és vidéke közönségét értesíteni hogy

Ligeti és Antal

cim- és szobafestő társas iparból
k i l e p t e m

s azt ezután saját nevem
alatt fogom tovább folytatni.
Csikszereda, 1919. évi október hó 28-án.

Kiváló tisztelettel

LIGETI SAMU,
cim- és szobafestő, Csikszereda

2—3

Tömör diófából készült igen szép hálószoza butor és egy plüs garnitúra, Csikszeredában, Harigita utca 22. szám alatt eladó.

2—3

FAJBOROK

u. m.: rizling, leányka, tramin, bakar, oportó stb. jutányos áron kaphatók bármilyen nagy mennyiségben és készen hordókban. Valamint mindennemű

SZESZESITALOK,

cognac és likör is kicsinyben és nagyban. — A tisztelt vevők becses pártfogásukat kérem

Neumann Benő Szászrégen.

77—

Fedélcserépet, palát, meszet, cementet, gipszet, stucatur nádat, cementcsöveket, kutgyűrűket stb., stb., mindenféle építési anyagot állandóan raktáron tart s azok bármikor kaphatók

Nagymihály Sándor csikszeredai, tuznádi, sepsiszentgyörgyi és kezdői vásárhelyi építési anyagraktáraiból.

66

Értesítés!

Székely és Réti erdőnyerszi bútorgyár r. t. Marosvásárhelyt, előnyösen ismert cég, intézetünknel

mintaszobákat

helyezett el, melyek minőség és ár tekintetében a legmesszebbmenő igényeket is kielégítik. — A mintaszobák intézetünk külön helyiségében megtekinthetők és megrendelések ugyanitt felvételnek. 33—

Agrár takarékpénztár r. t. fiókja

Csikszereda.

É R T E S I T É S !

Van szerencsénk Csikszereda város és vidéke vásárló közönségét értesíteni, hogy özv. **Trohan Józsefné**

VAS-, FÜSZER- ÉS FESTÉK-ÜZLETÉT ÁTVETTÜK

s azt a mai viszonyokhoz mérten kibővitve, a legnagyobb gondossággal tovább vezetjük. Állandóan raktáron tartunk

rud- és abroncsvasakat, mindenféle vasalásokat,

fűszer- és gyarmatárakat, denaturált szeszt, édesített szeszitalokat, festék- és olajneműeket.

Ablakok üvegezését a leggyorsabban eszközöljük.

Szíves pártfogást kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

Dávid és Barcsay, Csikszereda, Kossuth L.-utca.

1—1